
Referat af generalforsamling i Sjællands Tennis Union, mandag den 1. 
marts 2010 kl. 19 i Idrættens Hus i Brøndby. 
 
Tilstede var 37 personer fra 26 klubber, inkl. bestyrelse, udvalg, ansatte og DTF, 
som var repræsenteret ved formanden, Henrik Klitvad.  
Der var udleveret 47 stemmer. 
 
 
Pkt. 1 Valg af dirigent 
 
Jørgen Eriksen fra Holbæk valgt som dirigent. 
 
 
Pkt. 2 Beretninger  
 
Willy Håkonsson nævnte den mindre medlemsfremgang på ca. 600 samt om 
medlemmerne mellem 18-25 år. Mener vi skal gøre meget for at holde på dem og 
har i den forbindelse oprettet lille udvalg/gruppe, der skal se på problematikkerne, 
så de ikke holder op inden for tennissporten. Opfordrer klubberne til at tage vare 
på denne gruppe af medlemmer samt dem mellem 25 og 30 år. 
Sponsoraftalen med LS-Sport er ophørt pr. 1. april 2010 og en ny er aftalt med LS-
Sport, Vi får en del bolde gratis men ingen kontanter. Det betyder, der så mangler 
penge i budgettet og derfor sættes kontingentet op i stedet. Vi vil ikke spare og 
skære ned, så hellere en kontingentstigning. 
DTF har lavet en brugerundersøgelse, men resultatet er ikke kommet endnu.  
Vi har 100 års jubilæum i 2011 og det skal fejres. Også gerne med et 
jubilæumsskrift og her vil vi meget gerne have input fra klubberne og især dem der 
snart har eller har haft eget stort jubilæum. Så alle, der har noget liggende om 
gamle dage, må meget gerne sende til os. Der vil blive arrangeret stor 
mesterskabsfinale med brunch i Hørsholm/R. TK og et aftenarrangement for 120-
130 personer.  
 
Jesper Tvermoes, Birkerød synes, unionen allerede har et godt økonomisk 
fundament, så der behøver ikke komme en kontingentstigning. 
 
Willy Håkonsson, formuen er baseret på udlån selvom, der ikke p.t. er så mange, 
der ønsker lån og den skal ikke bruges til almindelig drift. Vi har klaret os med 
sponsoraftaler og renteindtægten og det er uholdbart på lang sigt at bruge af 
formuen. Derfor beder vi om, at forsamlingen accepterer kontingentstigningen.   
 
Thomas Nielsen, Ringsted spurgte, om der nu vil komme en regelmæssig 
kontingentstigning. 
 
Willy Håkonsson, det har været overvejet og bliver måske aktuelt fra 2011 med en 
mindre procentvis stigning hvert år. 
 
 
Erik Bolt Sørensen, Seniorudvalget henviste til den trykte beretning men tog 
problemet med flytning af matcher i holdturneringen op. Det giver gang på gang 
anledning til problemer og ender ofte med at de implicerede hold udtages af 



turneringen, med nedrykning af begge hold til følge. Derfor blev klubberne 
opfordret til at undgå at flytte holdmatcher og i tilfælde af dårligt vejr om muligt at 
afvikle dem indendørs. 
 
Per Krogh, Lyngby har en del hold og vil gerne have en generel flytning af terminer, 
så f.eks. 40/45+ spiller om fredagen i stedet. 
Synes også ,at reglen om, at 1 HS skal spille 1 HD, bør laves om. Der skal stilles 
stærkest muligt op. 
  
Erik Bolt Sørensen, Seniorudvalget spurgte om der var tale om flytning af et holds 
hjemmematcher i en sæson, eller om det var et spørgsmål om at flytte det generel-
le spilletidspunkt for en række. I den første situation vil Seniorudvalget se positivt 
på en ansøgning, der er indsendt i god tid inden sæsonprogrammet lægges, i den 
anden situation må det sendes til høring hos klubberne, inden Seniorudvalget tager 
stilling til det. Der er delte meninger i Seniorudvalget om opstillingsreglen for doub-
lerne, men den nye regel er til at administrere, det var den tidligere regel ikke – 
men Seniorudvalget vil se på, om reglen skal ændres efter den kommende sæson. 
 
Tom Gustavsen, Hareskov opfordrer til, at reglerne holdes så singlerne spilles først 
og alle møder på samme tid. Synes, at der med slutspillet er kommet for mange 
runder i Sjællandsserien, det giver for mange terminer og for lang en turnering. 
 
Erik Bolt Sørensen, Seniorudvalget bemærkede, at slutspillet blev indført for at 
imødekomme kritik af, at puljerne i Sjællandsserien nogle år ikke var lige stærke. 
Dette er en følge af, at kun 4 hold seedes, og resten af holdene placeres ved lod-
trækning. Med slutspillet skulle mulige skævheder blive udlignet, men vi vil eva-
luere værdien af slutspillet efter den kommende sæson. 
 
Daniel Nielsen, Farum mener, at nr. 1 i en pulje skal rykke op og støtter ellers Tom 
Gustavsens udtalelser. 
 
Kristian Lund-Andersen, Lyngby synes, strukturen skal laves om, så der er 2 puljer 
i hver serie, det giver mere lige kampe. 
 
Erik Bolt Sørensen, Seniorudvalget mente, at det kunne give problemer med lange 
afstande mellem klubberne i de lavere serier, hvis vi reducerer antallet af puljer i 
disse serier. Kun i Sjællandsserien og serie 1 inddeles puljerne af sportslige årsager 
efter lodtrækning, i resten af serierne tages der hensyn til geografien ved inddeling 
af puljerne. 
 
Hans-Henrik Bülow, Roskilde synes ,der skal være flere serier og dermed flere lige 
kampe/matcher  
 
Erik Bolt Sørensen, Seniorudvalget oplyste, at det var nemmere at skabe mere 
jævnbyrdige puljer tidligere, når der var mange flere deltagende hold. 
 
 
 
 
 



Svend Andersen, Ungdomsudvalget henviste til den skriftlige beretning. 
 
Tom Gustavsen, Hareskov roste Svend Andersen meget for hans arbejde i udvalget 
bl.a. det med, at han spørger i fokusgrupper og tager hensyn til ønsker og 
meninger. 
 
 
Kurt Christiansen, IT-udvalg fortalte om forbundets nye turneringsprogram hvor vi 
p.t. prøver det af. Der er mangler, men det skal nok blive godt. 
 
 
Preben Rasmussen, Klubaktivitetsudvalget henviste til den skriftlige beretning. Er 
også spændt på forbundets spørgeundersøgelse. Henviste også til vor Aktivitets-
barometer bagest i beretningen. 
Vil forsøge sammen med DTF at lave små klubsamarbejder med 5-6 klubber. 
 
 
Niels Schølin, Motionistudvalget henviste til den skriftlige beretning. Vil gerne starte 
lille fokusgruppe med nogle trænere, så der kan komme gode råd til de mindre 
klubber.  
 
Opfordrer til at ranglisterne i klubberne skal bruges noget mere. Henviste til DGI 
bladet ”Udspil” fra februar, hvor der var en god artikel om ranglister. 
Turneringen Golden Age er ved at finde sit eget leje, men det er kun med doubler. 
Formålet er at få nogle af de ældre spillere ud og spille på hverdags formiddage. 
 
Hans-Henrik Bülow, Roskilde bruger også andre kampe i klubben til ranglisten, det 
giver flere muligheder og flere kampe om at rykke op. 
 
 
Pkt. 3 Kassererens aflæggelse af det reviderede regnskab.  
 
Regnskabet viste et overskud på 57 t.kr. Der foreligger også et underskrevet 
eksemplar. Vi investerer vore midler meget konservativt men alligevel har det givet 
et godt afkast. 
 
Jens-Erik Dalgaard, Hørsholm/R. spurgte, om der stod noget grimt på side 3 og 4, 
der ikke er med i regnskabet 
 
Det gør der ikke ifølge kassereren, men for at spare på papiret er disse sider ikke 
med i beretningen. 
 
Tom Gustavsen, Hareskov/V.  spurgte, om der stadig er klubber, der har afdragsfri 
lån.  
 
Steffen Wanscher sagde, det er korrekt, at Lyngby p.t. har et afdragsfrit lån men 
inden så længe, skal der betales afdrag og det skal afdrages hurtigere end 
oprindeligt. 
 



Kurt Christiansen nævnte, at vi i 2009 har betalt 125 t.kr. til det nye turnerings-
lodtrækningsprogram og i 2010 skal vi betale 100 t.kr. for brug af Infosport og 
Idrætssystemet. Det har indtil videre været gratis, men da Danmarks Idræts-
Forbund skal spare, er man begyndt på brugerbetaling. 
 
Regnskabet enstemmigt godkendt ved akklamation. 
 
 
Pkt. 4 Indkomne forslag 
 
Ingen forslag modtaget. 
 
 
Pkt. 5 Kassereren forelægger budget og forslag til kontingent.  
 
Budgettet viser et overskud på 20 t.kr. med den nævnte kontingentstigning.  
 
Per Krogh, Lyngby spurgte om hvorfor Ungdomsudvalget og Motionistudvalget har 
budgetteret så markant lavere overskud.  
  
Svend Andersen, Ungdomsudvalget bl.a. giver vi mere i tilskud til udlandsrejser og 
mere til præmier i Vinter Tours, da vi ikke har nogen sponsor mere. 
 
Niels Schølin, Motionistudvalg vil bruge 50 t.kr. til udvikling og opstart af motionist-
træning og emnehæfter. 
 
Budgettet og kontingentsatserne blev enstemmigt godkendt. 
 
 
Pkt. 6 Fastsættelse af fordelingsnøgler etc. 
 
Enstemmigt vedtaget. 
 
 
Pkt. 7-13 Valg 
 
Steffen Wanscher genvalgt som kasserer. Svend Andersen genvalgt som formand 
for Ungdomsudvalget. Willy Håkonsson og Erik Bolt Sørensen var ikke på valg 
 
Der skulle vælges yderligere to medlemmer og bestyrelsen foreslog Preben 
Rasmussen og Kristian Lund-Andersen. Tom Gustavsen, Hareskov/V. foreslog 
Daniel Nielsen fra Farum TK til bestyrelsen Ulrich Secher, Greve foreslog Kim Bau 
Andersen fra Greve TK til bestyrelsen. 
 
Willy Håkonsson foreslog, at kandidaterne sagde lidt om sig. 
 
Daniel Nielsen fortalte om sig selv og ville bare gerne være med til fornyelse og 
ikke noget særskilt arbejdsområde. 
 



Kim Bau Andersen interesserer sig for juniorer men også almindelig breddearbejde i 
klubberne. 
 
Bestyrelsen syntes det var meget positivt med to nye medlemmer og foreslog at 
alle 4 blev valgt, det var der ikke noget i vejen for ifølge vedtægterne. 
 
Det var der enighed om i forsamlingen og dermed blev alle 4 kandidater valgt for 
en 2-årig periode. 
 
Til Appeludvalget blev Per Krogh valgt for 2010-2012. Jesper Tvermoes er valgt for 
2009-2010 og Jørgen Eriksen for 2009-2011. 
 
Torben S. Christiansen genvalgt som revisor. Ingen revisorsuppleant valgt. 
 
 
Pkt. 14 Valg af spillested til SM ude 2010 
 
Hareskov/V. valgt som spillested til de udendørs Sjællandsmesterskaber for 
juniorer og seniorer. 
 
 
 
Pkt. 15 Valg af mødested/tidspunkt for kommende års generalforsamling.  
 
Det bliver mandag den 28. februar 2011 og i Idrættens Hus i Brøndby.   
 
 
Pkt. 16 Eventuelt 
 
Willy Håkonsson uddelte unionens fortjenstnål til Vilhelm Gylstorff, Nakskov. 
Vilhelm har siddet i bestyrelsen i Nakskov siden 1965. 
 
Hørsholm/R. synes man skal gøre noget mere for at være/blive gæstespiller i andre 
klubber f.eks. om sommeren. Få mere inspiration om hvordan andre gør det. Det er 
noget, der blev diskuteret på tennisseminaret i Nyborg. 
 
Willy Håkonsson takkede Henrik Klitvad, DTF og forsamlingen for deltagelsen i 
generalforsamlingen. 
Takkede også dirigenten og overrakte en flaske rødvin til ham. 
 
 
Mødet slut kl. 21. 
 
 
 
 
Kurt Søndergaard   Jørgen Eriksen 
Referent     Dirigent 
Solrød Strand 18. marts 2010 
 


